

Buchov • Dobříčkov • Čelivo • Holčovice • Jemniště • Lhota Veselka • Lísek • Milovanice
Miroslav • Mokliny • Nová Ves • Postupice • Pozov • Roubíčková Lhota • Sušice • Vrbětín



Foto Jiří Maršíček

SLAVNOSTNÍ ŽEHNÁNÍ NOVÉ HASIČSKÉ CISTERNY

Jsou kouzla, která si nejen pohádkoví rytíři, ale i obec, jako je ta naše, mohou dovolit jen jednou za 100 let. Tím našim se stalo na sklonku letošního léta pořízení nové cisterny TATRA TERRA pro jednotku SDH Postupice.

Náš hasičský sbor má v obci dlouholetou tradici. Jeho vznik byl vyvolán potřebou lepšího zvládnutí mimořádných událostí, jako byly požáry, povodně a další události, které dopadaly na majek a životy postupických občanů. Z tohoto důvodu se občané sešli a založili 27. prosince 1885 sbor dobrovolných hasičů. Důvodem bylo i to, že v nejbližším okolí neexistoval žádný podobný sbor. V preambuli založeného sboru bylo zdůrazněno „dobrovolně a ve prospěch občanů“. Což znamenalo (a znamená dodnes) pro členy sboru být připraven k záchranné akci ve dne i v noci. V roce 1889 sbor zakoupil hasičskou stříkačku a v roce 1924 první motorovou stříkačku. Od té doby pak postupně obec v různých intervalech vybavovala sbor další technikou. V

roce 2002 byli členové místního sboru zařazeni do zásahové jednotky a zároveň se jednotka stala zálohovou jednotkou v systému IZS. V roce 2007 získali naši dobrovolní hasiči cisternovou automobilovou stříkačku 25K Liaz z Hořovic (již nevyhovující pro profesionální sbor, ale pro „dobráky“ ještě více než dobrá), která sloužila dodnes.

Náš sbor je v současné době velice aktivní a akceschopný nejen ve svém bezprostředním okolí, ale bývá vyslán i mimo „svůj“ hasební obvod. A „Liazka“ se začala stávat díky zvýšenému provozu postupně poruchovou, finančně náročnou na údržbu a provoz.

Touha po novém a modernějším voze byla tedy díky tomu čím dál větší. Obec sama by si nemohla dovolit ufinancovat jeho koupi, a tak vzhledem k tomu, že se naskytla možnost požádat o dotace, se rozhodla, pokusit se získat prostředky z jiných zdrojů

Pokračování na str.11

V KRÁTKOSTI Z OBCE

Vážení spoluobčané,

rád bych Vám napsal pár úvodních slov a zároveň se představil jako nový starosta obce. Dne 24. října 2024 jsem byl na veřejném jednání Zastupitelstva obce zvolen do funkce starosty. Přijmout tuto nabídku pro mě nebylo vůbec jednoduché rozhodnutí. Zvítězilo však odhodlání čelit nové výzvě a hlavně to, že mi na vývoji obce i nadále záleží. Rád bych poděkoval bývalému starostovi panu Ing. Jiřímu Sternbergovi za veškerou práci, kterou pro obec vykonal, zastupitelům za důvěru, kterou mi projevíli a zároveň děkuji zaměstnancům a kolegyním z kanceláře úřadu, kteří mi v nelehkých začátcích jsou ochotně nápomocni. Zároveň Vás prosím o trpělivost při řešení našich společných zájmů, ale ne vždy se povede vše vyřešit obratem a bez obtíží.

Rád bych ještě reagoval na množící se dotazy ohledně tříděného odpadu. Setkávám se s prosbami od Vás občanů, zda bychom mohli přidat nádoby na tříděný odpad do

jednotlivých obcí. V současné době to zatím není možné. Zastupitelstvo obce se pro následující rok rozhodlo nezvyšovat cenu za svoz komunálního odpadu. Pokud bychom počet nádob na tříděný odpad navýšili, souměrně by musela vzrůst i cena za svoz komunálního odpadu, protože její výši tvoří mimo jiné i svoz tříděného odpadu. Obec již nyní nemalou částkou svoz komunálního odpadu dotuje ze svého rozpočtu. V příštím roce bych rád tuto problematickou stránku řešil, protože hlavně svoz BIO odpadu cenu za odvoz zásadně navyšuje. Proto Vás prosím, snažme se co nejvíce šetřit místem v nádobách. Setkal jsem se s tím, že v kontejneru na papír byly vyhozeny svázané balíčky s papírem, přitom je možné ho celoročně odkládat ve škole a podpořit ji tak ve sběru.

Závěrem bych Vám chtěl popřát klidné prožití vánočních svátků s těmi, které máte rádi a do nového roku Vám přeji pevné zdraví, hodně štěstí a životních úspěchů.

Jaroslav Andr starosta obce



Zleva : J.Kahoun, J.Malý, M.Janata, starosta J.Andr, P.Vrňák, J.Jišová V.Šesták, J.Sternberg

Foto Jíří Maršíček

U S N E S E N Í č. 4/2024

ze zasedání Zastupitelstva obce Postupice (ZO) konaného dne 18. 9. 2024 od 17,30 hod. ve spolkové místnosti OÚ Postupice

1. ZO neschvaluje odprodej pozemku parc. č. 1240, ostatní plocha, jiná plocha v k.ú. Postupice, o výměře 216 m² pro žadatele R.B., Benešov.
2. ZO schvaluje pronájem části pozemku parc. č. 1459/31, ostatní plocha, ostatní komunikace, v k.ú. Milovanice, o výměře cca 37 m², pro žadatele A.F., a M.K., Praha 3 za podmínek, obvyklých.
3. ZO schvaluje odprodej pozemku parc. č. 1331/13, zahrada, v k.ú. Milovanice, o výměře 41 m² pro J.Ž., Praha 4 za podmínek, 200,- Kč/m² a náklady spojené s převodem hradí kupující.
4. ZO neschvaluje odprodej celého pozemku parc. č. 1437/5 ani části „A“ pozemku parc. č. 1437/5, zahrada, v k.ú. Milovanice, pro žadatele D.V., Praha 4.
5. ZO schvaluje přijetí dotace ve výši 100 tis. Kč z rozpočtu Středočeského kraje na projekt „Vybavení JSDH Postupice“ a

uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace.

6. ZO schvaluje výjimku z počtu dětí ve skupině 1. oddělení ŠD z 30 na 34 na školní rok 2024/25, celková kapacita ŠD nebude překročena.

7. ZO schvaluje výjimku z průměrného počtu dětí ve třídě ZŠ podle § 23 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb. od 1. 9. 2024 na školní rok 2024/25.

8. ZO nesouhlasí s předloženou nabídkou zřízení Pošty Partner.

9. ZO bere na vědomí informaci o zkoušce pilotního projektu mobilní pošty na období 1.10. – 15.11.2024.

10. ZO schvaluje poskytnutí krátkodobé finanční výpomoci ve výši 150.000,- Kč a uzavření Smlouvy o krátkodobé finanční výpomoci na podporu ekonomických aktivit Svazku obcí CHOPOS.

11. ZO schvaluje Darovací smlouvu o převodu hasičské cisterny CAS Liaz, SPZ KD 86-20, obci Petroupim.

12. ZO schvaluje příspěvek ve výši 30.000,- Kč a uzavření Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace na stavbu DČOV pro M.Š., Nová Ves.

13. ZO schvaluje příspěvek ve výši 30.000,- Kč a uzavření Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace na stavbu DČOV pro J.K., Lhota Veselka.

14. ZO schvaluje rozpočtové úpravy č. 4/2024 vypracované účetní obce pí. Matouškovou (jednotlivá rozpočtová opatření jsou přílohou zápisu).

15. ZO schvaluje odpuštění částky 14.000,- Kč včetně DPH z výpočtu vodného za poslední odečtové období majiteli nemovitosti V Hůře, Postupice, p. T.C.

16. ZO souhlasí s odpuštěním nájemného včetně úhrad za teplo v provozovně pedikúry a masáží od 1.7.2024 po dobu nezbytných stavebních úprav. Rovněž souhlasí s odpuštěním nájmu v provozovnách kadeřnictví po dobu stavebních prací v suterénu budovy OÚ (pokládka dlažby).

17. ZO bere na vědomí žádost o zrealizování cesty na p.č. 2029 v k.ú. Milovanice.

18. ZO bere na vědomí Výroční zprávu ZŠ Postupice.

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁNÍ NOVÉ HASIČSKÉ CISTERNY

Obec Postupice se v sobotu 28.9.2024 stala svědkem významné události. Dobrovolní hasiči z Postupic obdrželi novou moderní hasičskou cisternu, která jim pomůže zefektivnit zásahy a zvýšit bezpečnost obyvatel. Slavnostní předání vozidla proběhlo za účasti místních obyvatel, zástupců obce, dodavatele cisterny firmy THT Polička, Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje, Okresního sdružení hasičů Benešov, okolních hasičských sborů a v neposlední řadě pana faráře. Nová cisterna typu CAS 30/8500/510-S2R je vybavena špičkovou technikou. Umožňuje přepravit 8500 litrů vody a 510 litrů pěnidla, což výrazně zkrátí čas nutný k hašení požárů. Vozidlo je dále vybaveno moderními čerpadly, motorovou pilou, osvětlovacím systémem a termokamerou, která pomáhá lokalizovat ohniska požárů. Pro hasiče to znamená nejen vyšší efektivitu, ale také zvýšenou bezpečnost při zásazích v obtížných podmínkách. Celková hodnota cisterny dosahuje téměř 11 milionů korun, z čehož asi polovina byla pokryta dotacemi z Ministerstva vnitra a Středočeského kraje. Zbytek částky uhradila obec Postupice ze svého rozpočtu. Starosta obce, pan Jiří Sternberg, během slavnostního proslovu zdůraznil význam dobrovolných hasičů: „Dobrovolní hasiči jsou nepostradatelnou součástí naší komunity. Tato investice je důkazem našeho vděku a podpory“. Slavnostní akce začala přivítáním hostů, poté následovalo představení cisterny a vyznamenání hasičů. Následně proběhlo posvěcení vozidla místním farářem, což je tradiční gesto, které má chránit hasiče při jejich práci. Následovalo symbolické předání klíčů starostovi obce zástupcem firmy THT Polička. Po oficiální části byl připraven bohatý program. Hasiči předvedli ukázkou techniky, které se na hřišti sešlo velké množství. Nejmenší návštěvníci si mohli prohlédnout vybavení cisterny zblízka, zkusit si hasičskou výstroj nebo se svézt novou cisternou. Akce byla zakončena společným posezením, kde nechybělo občerstvení a hudba.

Dobrovolní hasiči z Postupic se pravidelně účastní zásahů nejen v obci, ale na žádost operačního střediska hasičů i v širším okolí. Díky nové cisterně budou schopni rychleji reagovat na krizové situace, ať už jde o požáry, povodně nebo technické zásahy. Tato cisterna nám umožní lépe chránit životy, majetek i přírodu. Jsme připraveni sloužit „na sto procent.“ Nová cisterna představuje významný milník pro dobrovolné hasiče z Postupic a důkaz, že jejich práce je oceňována a podporována.

Závěrem mi dovoluji poděkovat vedení obce Postupice za podporu, klukům z jednotky za to, co vše dělají ve svém volném čase bez nároku na odměnu a našim rodinám za to, že nás podporují v této činnosti.

Velitel jednotky Postupice Petr Bucek



ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

Vážení spoluobčané,

i v letošním roce jsme pro vás uspořádali rozsvícení vánočního stromu na náměstí. Jako každý rok se vás sešlo opravdu mnoho. Vše pro nás začalo již v sobotu kdy jsme se vydali pro vánoční strom do lesa. Ten nám darovalo Panství Jemniště. Následoval odvoz a ustavení na určenné místo na náměstí Jiřího Franka. V neděli již následovalo ozdobení stromu, které se troufám říct opět, povedlo a již jsme se připravovali na vaši návštěvu. Ani letos nechyběl svařák, grog, čaj, párek v rohlíku a samozřejmě zpívání pod vedením Blanky Jíšové, které jsme si všichni moc užili. Na závěr mi dovoluňte popřát vám všem krásné Vánoce a šťastný nový rok 2025.

Velitel jednotky Postupice Petr Bucek



Foto Jiří Maršiček

ADVENTNÍ OHLÉDNUTÍ ZA PRVNÍM POLOLETÍM

První měsíce školního roku 2024/2025 jsou za námi. S blížícími Vánocemi bych ráda využila příležitosti k ohlédnutí za akcemi a úspěchy naší školy, které nás od začátku školního roku provázely. Tento adventní čas je nejen dobou radostného očekávání a klidu, ale také příležitostí k bilančování a poděkování všem, kdo se podíleli na všech akcích pro naše žáky a na vytváření příjemného a podnětného prostředí naší školy. Základní škola v Postupicích není jen místem, kde se žáci učí vědomostem, ale snaží se rozvíjet jejich zájmy a vytváří vzpomínky na celý život.

Hned na začátku roku si žáci školy zasoutěžili v atletické všestrannosti. Dále školu skvěle reprezentovali v sálové kopané, v plaveckých závodech, ve florbale a tradičně ve volejbale. Ukázali, že sport je skvělý způsob, jak upevňovat své zdraví i týmovou spolupráci.

V letošním roce je nabídka volnočasových aktivit pro žáky opět velmi pestrá. Na výběr jsou sportovní kroužky, výtvarné, umělecké a další. Škola těmito aktivitami pomáhá objevit v dětech nové talenty. Rodiče se o nabídce kroužků mohou informovat na nových webových stránkách školy.

Součástí výuky jsou přednášky, exkurze a další vzdělávací akce mimo školní lavice. Žáci 2. stupně např. navštívili zajímavá místa v Praze, hodiny přírodopisu jim byly zpestřeny vzdělávacím programem v Ekocentru Vlašim. Všichni žáci



se zúčastnili akce, která byla zaměřena na nebezpečí užívání návykových látek, vyslechli si přednášku o jedovatých hadech. Hudební program Bubnování a návštěvy divadel se staly dalšími zážitky, které obohatily vyučování.

V listopadu si žáci společně s rodiči vyzkoušeli výrobu podzimních dekorací na téma „Krásy podzimu“. Děkujeme rodičům za podporu.

Před tradičním Vánočním jarmarkem se hodiny výtvarné a pracovní výchovy proměnily na dílny tvořivých nápadů. Děti se svými vyučujícími vyráběly vánoční dekorace, zdobily perníčky, sušily ovoce, aby se se svými výrobky mohly pochlubit.

V adventním čase jsme se od první do deváté třídy těšili na mikulášskou nadílku.

Žáci pilně nacvičují na vánoční besídku, která je tradičním setkáním lidí celé obce. Věřím, že nás pestrý program potěší a naladí na vánoční atmosféru.

Byla bych ráda, aby adventní čas ve škole byl časem vzájemné spolupráce a podpory, který si můžeme dát nejen o svátcích, ale po celý rok.

Do nového roku vstoupíme s dalšími plány a věřím, že naši školu posunou zase o krok dál. Budeme rádi za sdílení námětů a přání, která by mohla pomoci naší školu rozvíjet, aby byla místem, kde se děti nejen vzdělávají a jsou zde i šťastné.

Děkuji žákům, pedagogům, rodičům a všem dalším za spolupráci.

Přeji Vám klidné a radostné Vánoce a do nového roku mnoho zdraví, štěstí a úspěchů.

Mgr. Dana Vesecká

PODZIM VE ŠKOLCE

Jako každý rok v tomto období přichází čas na malé ohlédnutí, co všechno jsme v mateřské škole už zvládli.

Na začátku je třeba zmínit, že malé děti z Jahodové třídy si krásně zvykly na školku. Slzičky jsou pryč a naše Jahůdky kreslí, zpívají a cvičí a užijí si při tom spoustu zábavy. Dokonce zvládly všechna divadla, která jsme ve školce doposud měli. Na výlet autobusem to sice ještě není, ale to je na Třešňové a Jablíčkové třídě.

Například výlet do Herolandu. Maminky nabalily svačiny, pití a o dobroty taky nebyla nouze. Když jsme dorazili na místo, nestačili jsme se divit. Prolézačky, houpačky, prolézačky, motokáry a zase prolézačky. Jedním slovem ráj! A když jsme se museli schovat, protože začalo na chvíli poprchávat, hádejte, co bylo uvnitř? Přesně tak: prolézačky!

Ze začátku děti z radosti ani nevěděly co dřív, chtěly být



všude a nejlépe hned. Za moment už jsme ale mohli ven a tam začala ta správná zábava. Dokonce jsme krmili malé kozy, které tam mají svůj výběh.

O další akci nejspíš víte, vždyť snad ani není možné, že byste ji přeslechli. Po nějaké době jsme opět pozvali pana Havlana z Karlštejna, abychom si pořádně zabubnovali. Každý účastník dostal svůj vlastní buben, a protože rytmizujeme každý den, tohle dětem vážně šlo. Tolik radosti a energie na jednom místě hned tak nevidíte.

Nemůžeme ale pořád jen divočít, takže v podzimním projektu jsme si, mimo jiné, usmažili bramboráky. Jenomže když si chcete pochutnat na takové delikatese, musíte se taky trochu snažit. No, dobře, brambory dostaly děti už oškrábané, ale nastrouhat si je musely samy. Taky přidat všechny ingredience a pořádně zamíchat. Ke smažení se sice, pro jistotu, nedostaly, ale i tak odvedly dobrou práci. A protože to všechny moc bavilo, během dalšího, svatomartinského, projektu jsme se pustili do hnětýnek. Na vykrajoování se musela vystát pěkná fronta, ale na každého se dostalo několikrát (s množstvím těsta jsme to totiž trochu přehnali). A jestli to chcete vědět, hnětýnky byly fantastické!

Máme ještě spoustu dalších plánů, ale o těch zase příště. Jen bychom na tomto místě chtěly poděkovat rodičům za podporu, které se nám od nich dostává. Už jen to, kolik se nás sejde na společných akcích a ta uvolněná nálada, která tam panuje, nás utvrzuje v tom, že táhneme za jeden provaz. A toho si nesmírně vážíme.

Za pár dní začne advent a Vánoce.

Přejeme nám všem klidné svátky a v novém roce zdraví, štěstí, lásku, dobrou náladu a mír.

zaměstnanci MŠ Postupice

JARMARK

Po velikonoční pauze se v Postupicích opět konal jarmark, tentokrát jsme se sešli u sokolovny u jeho vánoční verze. Přestože ráno bylo mlhavé a teploměr klesl pod nulu, už při stavění stánků se začalo klubat slunce a při zahájení už svítilo naplno a provázelo nás celé odpoledne.

Každý kdo přišel si mohl koupit něco hezkého pro radost, něco na chuť nebo něco teplého na zahřátí. Nechyběly adventní věnce, vánoční dekorace a voňavé perníčky. Svými

výrobky se pochlubily i děti ze školy, jejich stánek byl v obležení koupěchtivých zákazníků po celou dobu. Děti ze školy nám také zpříjemnily odpoledne svým vystoupením, připravily si pásmo vánočních básniček, tanečků, a koled, letos s hudebním doprovodem kytary a fléten.

Věříme, že jste všichni strávili příjemné odpoledne a odnesli si do svých domovů kousek vánoční atmosféry.

Závěrem bych ráda poděkovala všem, kdo pomohl s přípravou, stavěním a bouráním stánků, i všem, kdo své stánky naplnily výrobky.

za pořadatele Záškolák z.s. Štěpánka Tůmová



LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD

V úterý 5. listopadu po 17. hodině, za chladného, ale stále příznivého počasí, vyrazil na svou trasu lampiónový průvod. Během cesty jste se mohli setkat s živými, ale i neživými strašidly a strašidylky. Ta živá strašidla perfektně zajistili žáci a žákyňe naší školy. O ta neživá se na svých plotech či vratech ochotně postarali a tak přispěli k celkové atmosféře sousedi, kteří bydlí kolem dané trasy. Průvod začínal a současně končil u vrátek do mateřské školky, která záro-



veň posloužila jako pomyslná brána na strašidelnou stezku, která obsahovala 12 označených stanovišť s úkoly. Po splnění všech úkolů děti vyluštily tajenku, která je dovedla k truhle se sladkým pokladem. Stezkou je provázela nejen všudypřítomná tma a záhadná zákoutí, ale také hodné strašidlo, které dohlédlo na zdárný průběh jejich tajemného putování. Na závěr byl připraven již tradiční ohýnek s voňavými buřtíky. Oheň byl nově přichystán u altánku za školou, kde strašidelnou atmosféru dokreslily vyřezané a vydlabané dýně dětí, které se zúčastnily soutěže „O nejkrásnější dýni.“ Ze srdce děkujeme všem, kteří tuto akci podpořili svou pomocí, účastí jako takovou (bylo vás opravdu hodně a to nás velmi potěšilo), výzdobou i nasazením připravit dětem tak trochu jiný zážitek.

Jana Andr Hesová



Z ČINNOSTI ŠKOLNÍ DRUŽINY

Stejně jako dětem začal v září nový školní rok, začal tento rok pro žáky i ve školní družině. Ti nejmladší se seznamovali s novým prostředím, spolužáky a pravidly. Ta jsme s dětmi společně vytvořili a začali jsme zkoumat obsah poliček, her a stavebnic. A také školu – najít cestu z jídelny nebo šatny zpět do družinky je pro některé z nás, ještě úkol dost složitý. I tak jsme za pomoci starších kamarádů a paní vychovatelky vše hravě zvládli. S čím máme občas problém? Uklízet si hry, stavebnice a hračky na své místo. To nám dává zabrat, ale snažíme se. Na podzim jsme využili pěkné počasí a odpoledne jsme trávili s míčem na zahradě nebo školním hřišti. Čas ve družině patří nejen hrám, ale i poznávání a tvoření. A tak jsme objevovali a poznávali úrodu našich zahrádek, sadů a polí. Z brambor jsme za pomoci tiskátek tiskali svá písmenka. S bramborami jsme si užili i hezké sportovní odpoledne při „bramborové olympiádě“. Odměnou nám byla cmunda. Dary ze zahrádek vystřídal přírodniny a my se tak seznamovali s přírodou na podzim a její přípravou k zimnímu spánku. Z kaštanů jsme tvořili mandaly a v tělocvičně pro nás byly připraveny hry a soutěže s touto přírodninou. Když se školní zahrada převlékla do podzimního kabátku a barevné listí začalo padat, přidali jsme někteří z nás ruku k dílu a spolužákům z druhého stupně jsme s úklidem listí pomohli. V listopadu jsme se také zapojili do soutěže „Město našich snů“ a malé části stavebnic se rázem proměnily v budovy, věže i bazény. Dny se krátí, venku je sychravo a tak jsme odpoledne využili k vyrábění a tvoření na vánoční jarmark. Sušili jsme ovoce, vyráběli svícný a adventní věnce. Pomalu už začí-

ná prosinec, pro nás, děti, jeden z nejkrásnějších měsíců v roce - období těšení se na Ježíška. Ve družince jsou to chvíle naplněné vyprávěním o lidových tradicích, zvycích, poslechem koled, výrobou přáníček a drobných dárků. Ale také setkání s maminkou či babičkou při tradičním poseze-



ním s dílničkami při kávě nebo čaji. Než se rozeběhneme na vánoční prázdniny, tak se budeme radovat u stromečku z vánoční nadílky. Po Novém roce se těšíme na další akce – třeba na pečení s maminkou.

S přáním krásně prožitých svátků vánočních a pevného zdraví.

Petra Jindrová a děti ze školní družiny

Foto Lampiónový průvod



Foto školní družina



OPOŽDĚNÁ VZPOMÍNKA

Před 50 lety se konala první velká akce hudebního undergroundu. První festival proběhl 1. září 1974 v sokolovně v Postupicích. Iniciátorem akce byl můj žák a kamarád Arnošt Hanibal z Chotýšan a jeho nastávající manželka Jaroslava Kuthanová, pohledná blondýnka s vlnitými vlasy na ramena a milým úsměvem. Organizace se ujal Ivan Magor Jirous, kunsthistorik a básník. Výrazná osobnost českého kulturního undergroundu.

Koncert zahájil The Old Tunagers, skupina milovníka rokenrolu a kytaristy Josefa Pilaře, na akustické kytary zahráli a zaspívali svoje písničky evangelický farář Sváta Karásek a Karel Charlie Soukup, zahrál Sen noci svatojánské band, parta muzikantů a výtvarníků z „Křížové školy“. Vystoupila recesistická dechovka složená z lidí kolem selské usedlosti zvané Zlatý kopec. Pokud někdo přijel za zábavou a více za uměním, mohl poslouchat básníka a skladatele Pavla Zajíčka a jeho v té době začínající kapelu DG 307.

Vrcholem večera se stali „Plastici“ (Plastic people) s vlastními skladbami a výbornými texty Egona Bondyho. Mezi diváky a hudebníky procházela trojice kameramanů a režiséra Josef Dlouhý, který natáčel krátký film. Nad pódiem viselo malé plátno, na něž Jirous během večera promítal filmy za starších koncertů Plastiků.



Foto Jiří Maršíček

V publiku jsme mohli zahlédnout výrazné osobnosti českého kulturního disentu. Filozofa, básníka, spisovatele Egona Bondyho, psycholožku Danu Němcovou, anglistu, překladatele Jaroslava Kořána (polistopadový primátor Prahy), výtvarníka Karla Nepraše, mladého Martina Machovce, literárního historika a teoretika a j.

Jasně, dnes je to téma už jen pro specialisty či „staré zbrojnoše“. Ale stojí za připomenutí, stejně jako 21. srpen 1968.

Bedřich Náboorník



Foto Jiří Maršíček



Foto Jiří Maršíček

DIVADLO POSTUPICE

Čtyři vraždy stačí, drahoušku je známý český film na motivy románu chorvatského spisovatele T. Tatchera. Ti, kdo film znají, si vybavují hlavně scény „dej fem ten fek“, „tady mýdlo, tady mýdlo“, „my jsme všichni Gogo“ nebo nádherné komiksově kresby Káji Saudka. Nápad jsem měla dlouho v hlavě, ale neodvažovala jsem se jej realizovat. Film je akční a velice špatně se přenáší na divadelní scénu. Přesto jsem se rozhodla, že jej s našimi skvělými herci převedeme na „prkna sokolovny“. Saudkovy animace promítáme mezi jednotlivými scénami, nedostatek gangsterů jsme vyřešili za pomoci naší sprátené kapely Lahvátor, a s velkým počtem mrtvol nám pomohli naši tři čínští kamarádi.



Foto Jiří Maršíček

Představení není dlouhé – 75 minut bez přestávky – a rozjezd je poměrně vlažný. Ale pak nabíráme tempo a závěr je strhující kvapík. Herci jsou skvělí – už se za těch patnáct let dobře známe. Naučili se výborně základy hereckého řemesla a rychle chápou, co od nich čekám. Letos si při zkouškách nejvíc užívali rvačky, střelčky a honičky. Nevynechali jsme ale ani kulturní část – máme vynikající hudební vložku s procítěným zpěvem.



Foto Jiří Maršíček

Po technicky katastrofální generálce jsem propadala mírné panice. Ale kluci z Lahvátoru pomohli a tak se mohl opět plný sál těšit na světovou premiéru – Čtyři vraždy stačí, drahoušku.

Děkuji hercům, byli skvělí a do premiéry dali to nejlepší.



Foto Jiří Maršíček

Ti, kdo na naše představení zavítají poprvé, jsou obvykle mile překvapeni úrovní našeho amatérského divadla. Jsem na nás pyšná a jsem ze srdce vděčná za čas, který všichni do této unikátní tradice vkládáme.

Ve hře účinkují: M. Brož, M. Hašek, M. Filandrová, M. Fürbacher, J. Fürbacherová, M. Janda, Z. Janů, J. Průcha, M. Žaba, P. Suchý, S. Šetek, M. Šetková, V. Vašata, M. Vender, E. Venderová, M. Zachová a J. Žížalová

Za Ochotnický divadelní spolek

Mgr. Blánka Jíšová



Foto Jiří Maršíček



Foto Jiří Maršíček

HISTORIE POSTUPICKÝCH HOSPOD

Hospoda U Šplíchalů čp. 3, jak se jí dodnes říká, vlastnil od roku 1841 pan Kaňkovský, známa byla již v roce 1665. V roce 1874 hospoda vyhořela, pan Kaňkovský dům postavil do dnešní podoby. Značně se zřejmě zadlužil a byl nucen dům prodat za velmi nízkou cenu Barboře a Michalu Kreschovi. V roce 1930 pan Kreschek hospodu prodal Karlu Zemanovi za velkou cenu, kterou pan Zeman splácel.

Původní výstavnost hospody byla: vjezd a vchod do hospody býval proti Kalužince (rybníčku), šenkovna s okny proti Kalužince a obytní místnosti stály na místě porážky a chlévů. Na místě nynějšího hostince bývala porážka, stáj a stodola s výjezdem. Na stájích visávaly zvenku pod přístřeškem obecní žebříky pro případ požárů. Dnes je bývalá hospoda ve vlastnictví vietnamských obchodníků.



Hostinec u Zemanů

Podlesí, jistě si všimne, že z jejího nového zdíva vyčnívají na straně proti silnici hrubé kameny, které se tu nachází na památku po povodni.

Hostinec, i když byl mimo obec, byl oblíbeným místem jak místních obyvatel, tak i Pražáků, kteří měli možnost se zde ubytovat, případně zahrát si kuželky. V Padesátých letech byl hostinec uzavřen. Dnes vlastní usedlost manželé Pelikánovi.

Z dalších hospod můžeme si připomenout hostinec U Valtmanů, Na Čurandně, Na Sušici, který byl zájezdní. Všechny hospody měly i taneční sály, kde se konaly zábavy. Také ve většině okolních obcí byly hospody. Dnes snadno spočítáme, kolik jich zůstává v provozu.

Z archivu Jiří Šesták



Hostinec u Hrabánků

Dům čp. 13, Hostinec u Hrabánků, býval původně tovární skladiště a byt přádelného mistra. Po zrušení továrny byl přeměněn na pánskou hospodu. V roce 1903 koupili hospodu Čeněk a Marie Hrabánkovi, kteří ji provozovali do roku 1950, kdy provoz přebrala Jednota Benešov. Bylo zde zřízeno řeznictví s porážkou. Nájemníci se často měnili a měnila se i úroveň.

Hospoda na Podlesí čp. 119. Osud tovární hospody byl spjat s osudem podleské přádelny. Když zanikla přádelna, zanikl tovární hostinec. Na jeho místě otevřel roku 1863 Čeněk Morávek soukromou hospodu čp. 114. V roce 1906 byla budova takřka zničena. Novou hospodu vystavili manželé Skočdopolovi. Kdo navštíví



Hospoda Na Podlesí

SENIORŮ KE KAFÍČKU

Blížíme se pomalu ke konci roku a já vás opět zdravím v dalším čísle Postupického zpravodaje.

Období adventu je v plném proudu. Jeho nejznámějším symbolem je adventní věnec, na kterém jsou čtyři svíčky, které se postupně zapalují každou nedělí až do Vánoc a slouží jako symbolický odpočet před Štědrým dnem. Variant, jak může adventní věnec vypadat, je spousta – může být z různých materiálů, mít různou velikost nebo barvu svíček a jejich rozmístění. Mezi nejčastěji používaný adventní věnec v České republice patří ten vyrobený z větývek jehličnanů, které představují život. Kruhový tvar věnce značí Boží věčnost, jednotu, vzkříšení, společenství a věčný život. Svíček je pět, z toho jsou tři fialové, jedna růžová a poslední uprostřed bílá. Svíčky se zapalují postupně proti směru hodinových ručiček a na Štědrý den se zapaluje ta poslední bílá, která značí Ježíše Krista. Pro tuto dobu jsou symbolické i domácnosti provoněné cukrovím, shonem hospodyněk a plna dětských očekávání.

Tolik k době, kterou právě prožíváme. Rádi bychom se ale ohlédlí i po době nedávno minulé.

I s letošním podzimem jsme uspořádali společný výlet. Na ten jsme vyrazili do Dětenic. Ihned po příjezdu nás u zámku přivítala čarodějnice Žizelda. V 10:00 začala prohlídka zámku. Dovolte mi pár řádek o historii tohoto sídla. První zmínka o tvrzi byla doložena již v roce 1404. Koncem 16. století byla renesančně přestavěna rodem Kříneckým z Ronova. Teprve když Dětenice koupil Jan Kristián, hrabě Clam-Gallas, došlo k pozdně barokní výstavbě. V letech 1762 -1765 stavitel Zachariáš Fiegert určil dnešní podobu objektu. Roku 1797 zámek od Clam-Gallasů zakoupil pražský velkoobchodník Jakub Wimmer. Při opravách, provádě-

ných po roce 1873 pro maltézské rytíře, došlo jen k menším změnám. Dnes na zámku najdeme dochované gotické, renesanční a barokní fresky, nástěnné malby a rokokové a klasicistní štukové výzdoby. Mimo to je zde umístěna sbírka obrazů, historických zbraní a loveckých trofejí. Na zámku Dětenice se konají historické programy, středověké hostiny a rytířské turnaje. V parku se zachovala řada soch klasicizujícího baroka. A tak bychom mohli pokračovat dále. Dnešním majitelem je Pavel Ondráček. Po prohlídce zámku jsme se odebrali na prohlídku pivovaru, která je součástí rozlehlého areálu. Po výkladu a ukončení exkurze nám byl za odměnu každému nalit kelímek ze zlatavým mokem, který zde sami vaří. Pak jsme všichni poobědvali ve středověké krčmě. Pochutnali jsme si na bramborové polévce, po té následovala čtvrtka pečeného kuřátka s bramborovou kaší a jako desert mám byl podán jablečný štrúdl. Čas utíkal velmi rychle a kolem patnácté hodiny jsme odjeli domů. Autobusovou dopravu nám zajistil pan Jaroslav Dvořák z Benešova. Moc děkujeme. Velmi děkujeme i za podporu a spolupráci obecnímu úřadu, bez kterého bychom tyto výlety organizovat nemohli.

Závěrem mi dovolu,te, abych vám všem popřál požehnaný advent příjemné prožití svátků vánočních a pevné zdraví v nadcházejícím roce 2025.

Za seniory Milena a Vašek



RESTAURACE „SOKOL“

jede každý den na plno. Proběhlo mnoho akcí jako například:

19.10.2024 ... „Hanibal's Wedding“ ... vystoupení 3 rockových skupin v čele s „The Plastic People of the Universe“

26.10.2024 ... „Fosil Disco Club“ - diskotéka pro ty, co jim už není „náct“ - zlaté pecky 80 a 90 let

03.11.2024 ... „Ať žijí duchové“ - dětská maškarní diskotéka pro naše malá strašidýlka

10.11.2024 ... „Kouzelná škola“ - magická show čar a kouzel pro děti a rodiče

30.11.2024 ... „Western & Country“ - country večerem Vás provede kapela BUGR, koně i jezdcí jsou u nás vřele vítáni

07.12.2024 ... „Čtyři vraždy stačí, drahoušku“ - divadelní představení skvělých místních ochotníků I. "

13.12.2024 ... „Čtyři vraždy stačí, drahoušku“ - divadelní představení skvělých místních ochotníků II.

31.12.2024 ... „Silvestr“ ... pro slabý zájem bohužel ZRUŠENO !!!

Dále se u nás konaly nejrůznější akce zájmových spolků (myslivci, sportovci, atd.) a oslavy narozenin.

Bohužel však musíme oznámit, že oslavy příchodu nového roku - „Silvestr“ jsme museli zrušit, protože jsme zaznamenali pouze malý zájem o tuto závěrečnou akci roku.

Budeme se na Vás těšit v roce 2025 a opět naplánujeme spoustu kulturních a společenských akcí, aby naše obec opět začala žít naplno!!!

Program i fotografie z akcí naleznete na našich stránkách: <https://kd-postupice.webnode.cz/>



Foto Jiří Maršíček

Pokračování ze str.1

a v případě úspěšně hodnocených žádostí, zakoupit cisternu novou. A podařilo se. Díky vynikající spolupráci s manažerkou DSO Chopos Janou Kovářovou, která se postarala o veškerou administrativu spojenou s projektovými žádostmi, se podařilo obci Postupice získat 1 mil. Kč z Fondu dobrovolných hasičů a složek IZS Středočeského kraje a 4 mil. Kč z Programu dotace pro jednotky SDH obcí z Ministerstva vnitra. Zbývalo z obecního rozpočtu doplatit „jen“ zbývajících 6 mil. Kč a nová TATRA TERRA CAS mohla být naše. Samozřejmě od prvotní myšlenky do realizace proces probíhal téměř dva roky, ale vyplatilo se počkat.



V sobotu 28. září jsme na místním hasičském cvičišti mohli slavnostně přivítat novou, plně vybavenou, moderní cisternu. Této události se zúčastnilo ještě dalších 14 jednotek jak okolních, tak i vzdálenějších dobrovolných i profesionálních sborů se svojí technikou. Přehlídka vozového parku byla opravdu velkolepá.



Slavnostní program byl zahájen žehnáním vozu, které provedl velebný pan dp. ThLic. A. Košmídek, poté své projevy přednesli postupně starosta obce Postupice J. Sternberg, velitel jednotky a náměstek starosty SDH Postupice P. Bucek, starosta sboru SDH Postupice V. Kotek, P. Štěpánek za OSH ČMS Benešov, Npor. J. Sokol za HZS Územní odbor Benešov a zároveň velitel stanice Vlašim, za firmu THT Polička, zhotovitele zásahového vozidla, R. Bačovský a R. Svoboda jako velitel JSDH Petroupim spolu se starostou obce Petroupim J. Černým. Každý měl svůj projev tak trochu jiný. Někdo děkoval, někdo přál, někdo hodnotil, ale všichni zúčastnění se shodli na tom, že hlavně přejí nejen naší jednotce, ale všem přítomným hasičům, aby se vždy v pořádku a ve zdraví vraceli ze zásahů domů ke svým ro-

dinám. Zástupci Petroupimi zde nebyli přítomni jen tak mimochodem. V momentě, kdy se dozvěděli, že Postupice budou pořizovat novou cisternu, projevili veliký zájem o naši dosluhující „Liazku“, kterou jsme jim tento den, se všemi poctami, slavnostně darovali. Přece jen sloužila v místě dlouho a dobře, k mnoha zásahům s ní vyjžděly 2 generace hasičů, kterým se při tomto slavnostním předávání i oko zalesklo. Jsme rádi, že jsme vozidlo předali nejen do společného hasebního obvodu, ale i do dobrých rukou, ve kterých o ni bude i nadále dobře pečováno.

Během slavnostního odpoledne byly předány ještě pa-



mětní listy a plakety všem zúčastněným sborům i hostům. Byli oceněni místní hasiči a hasičky za činnost i za zásluhy. Zbytek odpoledne se nesl v duchu sousedského setkání a popovídání, při dobrém jídle a pití, za doprovodu kapely Tulačka ze Struhařova a později pak i DJ A. Jůzy, který svou hudební produkci dokázal roztančit provizorní parket ve velkém stylu.

A co k tomu závěrem? Bylo by jistě přáním nás všech, aby našim „dobrákům“ sloužilo nové vozidlo dobře a dlouho, aby s ním vyjžděli pokud možno pouze k drobným zásahům, kdy nepůjde přímo o lidské životy. Aby pořízení tohoto moderního vozu podpořilo ještě více jejich zájem a aktivitu, která je v obci dobře vidět. A to nejen v případě výjezdů k mimořádným událostem, ale i zapojením do společenského života v obci (rozsvěcení vánočního stromu, vepřové hody, stavění máje, pálení čarodějnic apod.). To vše bez nároku na odměnu, na úkor svého volného času a tím i s velkou tolerancí jejich rodin. Teď už chybí jen – aby si tyto aktivní dobrovolníci postupně začali vychovávat své následovníky, kterým budou předávat své znalosti, zkušenosti i tuto novou cisternu.

Protože, nic naplat, díky takové investici, bude muset opět sloužit více generacím.

Jana Jíšová místostarostka obce Postupice

PŘÁNÍ SPOZ

Příjemné prožití vánočních svátků a v roce 2025 pevné zdraví, štěstí, lásku a řadu správných rozhodnutí na cestě ke splněným snům za Sbor pro občanské záležitosti při OÚ Postupice přeje

Radka Marešová.

HISTORICKÉ SNÍMKY A SOUČASNOST

V Hůře 1922, obraz namaloval pan Potůček řídící učitel v Postupicích.



Postupický zpravodaj je občasníkem obecního úřadu v Postupicích, vychází 4x ročně, distribuce je zajištěna zdarma do všech domácností na Postupicku. Číslo 86 vyšlo 10. PROSINCE 2024 v Postupicích • Redakční rada: Jaroslav Andr (postupice@chopos.cz), Jana Jiřová (jana.jisova@zpostupice.cz), Jiří Šesták (sestakpostupice@seznam.cz), Jiří Maršíček (jmarsicek@seznam.cz), Anna Půtová (putova@chopos.cz) • Grafické zpracování / layout: Jiří Malý (jiri.d.maly@seznam.cz)

Příspěvky je možné předávat do kanceláře obecního úřadu (pokud možno v elektronické podobě) nebo zaslat emailem na adresu postupice@chopos.cz. Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla bude 1. BŘEZNA 2025 • Postupický zpravodaj je zapsán do evidence periodického tisku pod ev. číslem MK ČR E 19969.

